
 

       

 

 

 
四谷地区幼小中連携の会に参加して 

‐中学校の授業参観を通して考えたこと‐ 
                            副園長 

 

 先日、四谷地区連携の会に参加し、四谷中学校の授業を参観させていただく機会に恵まれました。 

体育の授業を選択し、プール指導の授業を参観しました。水に触れる子どもたちの表情は、子ども園にいる子

どもたちも中学生も同じです。「キャーキャー」大騒ぎをしながら互いに水を掛け合う姿は無邪気で可愛らしく、

クスッと笑ってしまいました。中学生といえば、思春期で心が大きく揺れていてちょっと斜に構えていると想像

していた私は、少々拍子抜けしたのでした。 

バタ足や平泳ぎ、クロールなど様々な泳法で泳ぐ授業でしたが、中には泳ぐことが苦手そうな中学生もいまし

た。その姿を見ていた友達が「頑張れー！」と励ましの声を掛ける場面がありました。きっと幼い頃から、この

仲間がこの四谷でお互いの得意や不得意を認め合いながら育ってきたからこそ、自然に発せられた言葉だったの

だろうと想像しました。子ども園の役割を考える一場面でした。 

参観後の協議会の中で、プール見学者が多かったことについて質問があがりました。見学理由は“忘れ物”だ

と伺い驚きました。「水泳帽やプールカードを忘れてしまったので入れなかった」という説明でした。この話を

聞き、子ども園にできることは何かと、また考えました。幼い頃から、自分の持ち物をきちんと管理することを

指導していけば、忘れ物ゼロで小学校でも中学校でも仲間とはしゃぎながらプールに入れる（もちろん、しっか

り学ぶことに繋がる）と思いました。 

生活の中で、自他の持ち物の区別や自分の持ち物を大切に扱う事など、自立心を育むために必要な手立てを丁

寧に教え、積み重ね次へ繋いでいく使命が子ども園にはあると感じました。ご家庭と協力し合いながら、子ども

たちがじっくりと学ぶことのできる土台をつくっていきたいと思っています。 

 

 

 

令 和 ７年 ７月１８日 
新宿区立四谷子ども園 

園長 
 ８月の園だより

 

ゆめ組（０歳児） 

・好きな遊びを保育者と楽しみながら安心して過ごす。 

・体調に留意しながら、水遊びや感触遊びを楽しむ。 

はな組（１歳児） 

・保育者と一緒に水遊びや感触遊びなど夏の遊びを楽しむ。 

・夏の暑さに負けず、生活リズムを整えて元気に過ごす。 

おひさま組（２歳児） 

・様々な感触遊びや夏ならではの遊びを保育者と一緒に楽

しむ。 

・簡単な身の回りのことを自分でやってみようとする。 

・ 

にじ組（３歳児） 

・夏ならではの遊びを保育者や友達と楽しむ。 

・いろいろな素材に触れながら、自分なりのイメージを表 

現して遊ぶ。 

つきグループ（４歳もり組・５歳うみ組）・ほしグループ（４歳やま組・５歳そら組） 

・アットホームタイム中の過ごし方を知り、異年齢の友達に親しみをもつ。 

・この季節ならではの遊びを保育者や友達と楽しむ。 

８月のねらい 



日 曜

1 金

2 土

3 日

4 月

5 火

6 水

7 木

8 金

9 土

10 日

11 月

12 火

13 水

14 木

15 金

16 土

17 日

18 月

19 火

20 水

21 木

22 金

23 土

24 日

25 月

26 火

27 水

28 木

29 金

30 土

31 日

避難訓練

夏季保育(将棋教室)（４・５歳児）

乳児誕生会

夏季保育（４・５歳児）

〇お知らせ

　四谷小学校の先生が異校種研修のために夏季休業中に園で保育

を行います。ご承知おきください。

アットホームタイム（夏）終

夏季休業日終

〇モルモットのホームステイ募集

　年長がお世話しているモルモットをアットホーム（夏）の間お

家でお世話していただける方を募集しています。

　ご協力いただける方は、職員室までお声がけください。

   ７月２２日～８月２２日に週１回程度ですが、環境対策課の

取り組みに参加予定です。打ち水は、江戸時代から涼しさを求め

て行われてきた良き風習で、ヒートアイランド対策や冷房機器の

使用減少による温室効果ガス排出量の削減効果も期待できます。

プールの水をバケツやペットボトルなどに取っておいて、夕方、

道路へ４・５歳児と一緒に打ち水を撒きたいと思います。

〇夏季保育について

　対象となる１号認定利用児の保護者の方には別紙にてお知らせ

をしています。８月２８日、２９日に夏季保育を希望される方は

お申込みの上、ご参加ください。時間や持ち物を別紙でご確認の

上、登園してください。２８日は地域の将棋教室の先生をお招き

して、今年度初めての将棋教室を行います。（１１月からは毎

月、預かり保育の時間で将棋教室を行います）

○身体測定週間
   ８月１８日（月）～２２日（金）に全学年の身体測定を予定

しています。この期間にお休みされるで園児で、身体測定を希望

される方は看護師までお声がけください。
身体測定週間

〇新宿打ち水大作戦

〇第2学期始業式について
始業式:９月１日(月）　　９：３０～

　登園はどの学級の園児も９時１５分までにお願いします。

　降園（わくわくさん）４歳児１１：４０　５歳児１１：５０

☆持ち物☆

　  カバン、ハンカチ、ティッシュ、連絡袋、上履き、コップ、

　  クラス帽子、着替え、週末バック、庭靴、水筒

　クラス帽子は、１学期に何度も着用し汗等で汚れましたので、

洗濯をお願いします。帽子のあごのゴム、ほつれ等がありました

ら、補修をして始業式にお持ちください。なお、貸し出しのた

め、紛失した場合は実費を頂くことになりますので、よろしくお

願いします。気温や保育の予定により水遊びができないこともあ

りますが、始業式の日も水遊びセットを持たせてください。

山の日

〇アットホームタイム期間のお願い
   ４・５歳児も含めて全園児が午睡をします。暑さで体力が消

耗しますので、早起き早寝をし、きちんと朝食をとって登園しま

しょう。４・５歳児の持ち物はカバン、コップ、連絡袋、水遊び

セット、大きめのバスタオル２枚、着替え（多めに）、上履き、

水筒、プールカードを忘れずにお持ちください。

　アットホームタイム中は正門の開門はしないため登園時、保護

者の方も園舎内に入りお子さんを必ず保護者から保育者に託すよ

うにお願いします。なお、短時間保育また1号認定の方の登園時

間は、９：００からです。時間前に登園することはご遠慮くださ

い。

安全指導

令和７年度　８月行事予定 〇プール遊びについて

行事等 　つきグループ（うみ組・もり組）とほしグループ（そら組・や

ま組）は、プール遊びを隔日交代で行います。熱中症アラートや

気温と水温合計が５０度以下の時は中止となります。０～２歳児

はテラスで水遊び、３歳児は日によって水遊び又はパタパタプー

ル遊びを行っています。１２日～１５日はプール遊びを控える予

定です。

 


